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Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης τέλεσε τα Εγκαίνια 
του Ιερού Ναού Αγίου Χριστοφόρου Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με λαμπρότητα τελέσθηκαν τα Εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου 
Χριστοφόρου στη θέση «Μόσκος» της Ενορίας Έξω Μουλιανών 
Σητείας από τον  Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλο.
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Με την πρέπουσα λαμπρότητα και σύμφωνα με την εκκλησιαστική τάξη 
τελέσθηκαν από τον Σεβασμιώτατο κ. Κύριλλο το Σάββατο 24 Αυγούστου 2024 τα 
Ιερά Εγκαίνια του Ιερού Ναού του Αγίου μεγαλομάρτυρος Χριστοφόρου στην 
ειδυλλιακή και πανοραμική θέση «Μόσκος», με θέα το απέραντο γαλάζιο του 
Κρητικού Πελάγους, της Ενορίας Έξω Μουλιανών Σητείας.

Αφ’ εσπέρας τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός των Εγκαινίων από τον 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιο Σκαρβέλη, Πρωτοσύγκελλο της Ι. Μητροπόλεως.

Το πρωί του Σαββάτου 24 Αυγούστου ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου, προέστη στη λιτάνευση των αγίων 
λειψάνων πέριξ του ιερού ναού και στη συνέχεια προεξήρχε της τελετής των Ιερών 
Εγκαινίων και του καθαγιασμού της Αγίας Τράπεζας, και τέλεσε την πρώτη Θεία 
Λειτουργία στην καθιερωθείσα Αγία Τράπεζα του ιερού ναού.

Προ της Απολύσεως ο Σεβ. κ. Κύριλλος μίλησε κατάλληλα στο εκκλησίασμα και 
έκανε λόγο για την ανέγερση του ναού, που αποτελεί απαύγασμα της αγάπης και 
της φιλοτιμίας των δωρητών, με πρωτεργάτη τον κ. Εμμανουήλ Βεριγάκη και των 
λοιπών επωνύμων και ανωνύμων ευσεβών χριστιανών, τους οποίους και 
ευχαρίστησε ιδιαίτερα. Ανέφερε ότι σήμερα με τη χάρη του Θεού «θρονιάσαμε» 
μία εκκλησία, δηλ. ενθρονίζεται και εγκαθίσταται μόνιμα ανάμεσά μας η Βασιλεία 
του Θεού, που προγευόμαστε κατά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας, η οποία θα 
τελείται πλέον χωρίς ιερό αντιμήνσιο, καθώς η Αγία Τράπεζα του ναού είναι 
καθιερωμένη και καθαγιασμένη με τα ιερά λείψανα των Αγίων Τεσσάρων 
Νεομαρτύρων Αγγελή, Μανουήλ, Γεωργίου και Νικολάου, οι οποίοι ακριβώς πριν 
από 200 χρόνια μαρτύρησαν στο Ρέθυμνο, στον τόπο που σήμερα βρίσκεται ο 
ομώνυμος Ι. Καθεδρικός Ναός της πόλης, των Οσιομαρτύρων Αββάδων της ερήμου 
του Αγίου Σάββα των Ιεροσολύμων και του Οσίου Ιωσήφ του Γεροντογιάννη, ο 
οποίος ως Όσιος μαρτύρησε το μαρτύριο της συνειδήσεως στη Μονή Καψά 
Σητείας, που θεωρείται εφάμιλλο του μαρτυρίου του αίματος των Μαρτύρων των 
πρώτων χριστιανικών χρόνων αλλά και των Νεομαρτύρων κατά την περίοδο της 
Τουρκοκρατίας».

Επίσης, ο Σεβ. κ. Κύριλλος ευχαρίστησε τον συνταξιούχο Αιδεσ. πρωτ. Γεώργιο 
Τσικαλάκη, ο οποίος με νεανινό ζήλο και ενθουσιασμό διακονεί τις λειτουργικές 
και ποιμαντικές ανάγκες της γενέτειράς του Ενορίας Έξω Μουλιανών και 
προετοίμασε τον ναό για να εγκαινιασθεί.

Στις ιερές ακολουθίες του Όρθρου, των Ιερών Εγκαινίων και στην Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο παρεπιδημών στη γενέτειρά του Χαμαίζι Σητείας 



Πανοσιολ. Αρχιμ. Τίτος Γαρεφαλάκης, Κληρικός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
και ιερατικώς προϊστάμενος της Ενορίας Αγίας Ειρήνης Γαλατσίου, ο Αιδεσιμ. 
πρωτ. Μιχαήλ Γαλανάκης, Εφημέριος της Ενορίας Ρούσας Εκκλησιάς, ο Αιδεσιμ. 
Οικονόμος π. Χριστοφόρος Τζανιδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Χαμαιζίου, και ο 
Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Χρέη τελετάρχη των Ιερών Εγκαινίων εκτέλεσε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Μονής 
Τοπλού, συμπαραστατούμενος από τον Εφημέριο της Ενορίας Έξω Μουλιανών, 
συνταξ. πρωτ. Γεώργιο Τσικαλάκη. Στο ιερό αναλόγιο έψαλαν ηδύμολπα ο 
Αιδεσιμολ. πρωτ. Νικόλαος Αλεξάκης, Υπεύθυνος της Σχολής Βυζ/νής Μουσικής 
της Ι. Μητροπόλεως στη Σητεία και προϊστάμενος του Ι. Ναού Αγίου Γεωργίου 
πόλεως Σητείας, και ο λαμπαδάριος κ. Σάββας Φραγκάκης.

Εκκλησιάσθηκαν αρκετοί ευσεβείς χριστιανοί από τις Ενορίες Έξω Μουλιανών και 
Χαμαιζίου, αλλά και από την ευρύτερη περιοχή Σητείας, μεταξύ των οποίων ο Α´ 
Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και Βουλευτής Λασιθίου κ. Ιωάννης 
Πλακιωτάκης, ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γιώργος Ζερβάκης, οι Πρόεδροι των Τοπικών 
Κοινοτήτων Έξω Μουλιανών κ. Βασίλειος Σολιδάκης και Χαμαιζίου κ. Δημήτριος 
Γαρεφαλάκης κ.α.















  





  



 

 




